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DON BOSKO V HAVÍŘOVĚ 
Čtvrtek 7. 2. 2013 

 
 Dne 7. února 2013 kolem 10.00 hodiny připutovala  
za břeskných tónů dechovky do farnosti Havířov – Šumbark dlouho  
a toužebně očekávaná socha s ostatky sv. Jana Boska. Farní kostel je 
jediný v naší zemi, který nese jméno tohoto otce a učitele mládeže. 



 

 V 10.00 hodin začala 1. slavnostní mše svatá se zpěvem mešní 
písně k Donu Boskovi. Zároveň bohoslužbu obohatil mužský chrámový 
sbor písní Don Bosko, hlas náš slyš…, přímluvami k Donu Boskovi,  
ke kterým se vroucně přidal i věřící lid.  
 V promluvě P. František Blaha mimo jiné vyprávěl  
o protivenstvích, se kterými se Don Bosko potýkal při hledání místa pro 
hochy z ulice, kde by si mohli hrát a vydovádět se… Po svatém přijímání 
lid slavnostně zazpíval Te Deum. Po mši svaté se hned lidé nahrnuli 
k soše svatého Jana Boska, aby se ho mohli dotknout, poprosit  
o přímluvu, vyfotografovat se s ním. Vždyť taková událost se děje snad 
jednou za život. 
 

 
 
 Od 11 -12 hod si lidé mohli s průvodcem prohlédnout středisko 
volného času sv. Jana Boska. 
 
 Po úžasném občerstvení v jídelně střediska návštěvníci mohli 
shlédnout ve 13.00 hod v klubu Valdocco film České televize „Dej mi 
duše, ostatní si ponech“. 



 

 Celé odpoledne pak ve středisku probíhal bohatý program – 
v tělocvičně předváděly svoje umění taneční celky našeho střediska, 
v hernách suterénu střediska si mohli návštěvníci dne otevřených dveří 
vyzkoušet různé výtvarné techniky, vyrobit si vlastníma rukama 
památku na dnešní den. Ve vestibulu se pak prezentovaly jednotlivé 
pobočky střediska – Město, Šumbark, Maják a Valdocco. V 1. patře 
střediska v průběhu celého dne byly nabízeny knihy, trička a další 
suvenýry. 



 

 
 V klidné oáze kostela se mohli lidé v průběhu celého dne 
poklonit Pánu, svěřit své děti a rodiny Donu Boskovi nebo přistoupit ke 
svátosti smíření. V 16.30 všechen hluk ve středisku utichl, abychom se 
mohli soustředit ke slavení další mše svaté. Tuto odpolední mši 
celebroval provinciál českých salesiánů P. Petr Vaculík. O hudební 
stránku mše svaté se postarala schola mládeže z farnosti sv. Anny. 



 

 
 

 Po mši svaté následoval krátký koncert mladých havířovských 
umělců, na kterém vystoupili jednak mladí lidé z farnosti sv. Jana Boska 
a zároveň obohatili program žáci ZUŠ B. Martinů v Havířově. Jejich 
pedagogům patří velký dík za vstřícnost a obětavost při přípravě žáků 
na tuto událost. Zazněly písně sólové, dueta i sborové, z nástrojů zněly 
varhany, kytara, housle a akordeony. Posluchačům koncertu se 
všechny výkony hudebníků moc líbily. 



 

 
 
 V 19.00 hodin se kostel naplnil zpěvem večerních chval. 
Ve 20.00 hodin pak začala mše svatá slavená kněžími – rodáky 
z Havířova. Ze svých současných farností přijeli P. Jan Svoboda,  
P. Roman Macura, P. Radim Zielonka, P. Marek Jargus a P. Josef Kašper 
(ten sice není rodákem z Havířova, ale sloužil u nás jako kaplan). Účast 
farníků z obou havířovských farností byla na této mši asi největší.  
Od 21.30 vedli havířovští skauti hodinovou adoraci před Nejsvětější 
svátostí oltářní. Lidé měli možnost soukromé adorace. 



 

Pátek 8. 2. 2013 
 Den jsme zahájili zpěvem ranních chval v 7.30 hod. Poté  
se přítomní pomodlili růženec, a tak se hezky připravili na slavení 
poslední mše svaté za přítomnosti ostatků sv. Jana Boska. Mše svatá 
s domácími kněžími P. Karlem Jaškem a P. Janem Gacíkem, hostujícím 
P. Radimem Zielonkou a místním jáhnem a ředitelem střediska 
Jindřichem Hoňkem ukončila vzácné setkání s Donem Boskem 
v Havířově. Bohoslužbu opět doprovodil zpěvem mužský chrámový 
sbor, ale velký prostor měl i zpěv lidu. Přestože byl pracovní den, sešel 
se lidí opět plný kostel. Mnoho se nás chtělo rozloučit s tak vzácnou 
návštěvou. P. Jan ve své promluvě zdůraznil, že pro Dona Boska byla 
nejdůležitější spása duše všech chlapců z oratoře. Často povzbuzoval: 
Odvahu! S pomocí Boží všechno dokážeš! Chceš-li prospět svým 
hochům, více se za ně modli a obětuj, buď ty sám více svatý. 
 
Po mši svaté se ještě naposledy všichni zúčastnění sešli u sochy, aby se 
mohla udělat památeční fotografie. Za zpěvu písně Lodate Maria byla 
socha sv. Jana Boska s ostatky přenesena do automobilu bezpečnostní 
služby a vydala se za našeho mávání na cestu do Brna – Líšně. 


